

开学季有何防控要求？哪些人群可开展加强接种？秋冬季如何应对德尔塔？国务院联防联控机制回应来了

“目前，我国本轮疫情已经得到有效控制。”国家卫健委新闻发言人米锋27日在国务院联防联控机制新闻发布会上表示，**全国现有本土确诊病例自8月16日首次下降以来，已连续11天下降。**

面对开学季，如何统筹做好新学期教育教学和疫情防控？哪些人群可开展加强接种？如何在秋冬季有效应对德尔塔毒株？国务院联防联控机制27日召开新闻发布会，针对上述问题回应公众关切。

明确秋季开学三项硬性要求

教育部体卫艺司司长王登峰介绍，教育部最近连续印发相关通知和提醒，要求各地认真做好疫情防控和秋季学期开学工作，提出了明确的“三原则”，即学校达不到当地疫情防控要求的不能开学，校园疫情防控措施不到位的不能开学，没有明确应急预案的不能开学。

教育部联合国家卫健委日前印发《高等学校、中小学校和托幼机构新冠肺炎疫情防控技术方案（第四版）》，按照“从严从紧”原则，对学校人员返校要求、校门管理、员工管理、应急处置机制等防控措施进行了调整。方案要求学校掌握师生返校前14天的健康状况和行程信息，高校师生员工返校前要提供48小时内核酸检测阴性证明，返校后按照当地防控要求可再分批进行核酸检测。

重点人群可开展加强接种

对于接种新冠病毒疫苗已达6个月的人群，是否需要打“加强针”？

国家卫健委医药卫生科技发展研究中心主任郑忠伟介绍，国务院联防联控机制科研攻关组疫苗研发专班组织专家对是否要开展加强针的接种进行专门研究，结合国药中生和北京科兴关于加强针疫苗的研究结果发现，接种加强针是安全的。结果显示，虽然接种加强针6个



卫生监督人员来到沈阳市皇姑区童晖小学东校区，实地查看该小学疫情防控措施。

辽沈晚报记者 查金辉 摄

月后抗体仍然出现了下降，但是下降到的低点也超过前面2剂接种的峰值。

“目前我国疫情防控形势较好，重点是外防输入。”郑忠伟说，对输入风险高的，比如海关、边检、航空、隔离点、定点医疗机构等工作人员，在完成免疫程序6个月后，可以开展加强免疫。

专家建议，对免疫功能相对较低的人群、60岁以上的人群，在接种6个月后可以开展加强免疫。同时，对于需要去境外疫情高风险地区或者国家的人群，也可以开展加强免疫。

郑忠伟介绍，目前是否要对完成免疫程序6个月后的全人群开展加强免疫，专家认为还需要进一步研究。

仍需进一步提高疫苗接种覆盖率

近期南京、扬州、郑州等地的疫情，截至8月27日共报告感染者1395例，其中不同程度地有接种疫苗后感染的人员。那么，新冠病毒疫苗在本轮疫情中发挥了什么作用？

“在本轮疫情中，新冠病毒疫苗是起作用的。”郑忠伟给出一组数据，在重症病例当中，完成免疫程序14天以上的人员，占重症的比例小于5%，也就是说，95%以上是没有接种或者没有

完成免疫程序的人员；在60岁以上重症人群中，超过90%的人没有接种疫苗或者没有完成接种疫苗程序。其中，扬州的危重症患者都没有接种疫苗。

郑忠伟介绍，目前综合各方面情况来看，我国新冠病毒疫苗明确具有预防感染、预防重症和死亡的能力，公众不用怀疑新冠病毒疫苗的作用。

“秋冬季的到来进一步增加疫情防控的难度，接种疫苗是预防新冠肺炎疫情的有效手段。”国家卫健委疾控局副局长吴良有说，目前，我国新冠病毒疫苗接种工作总体进展顺利，疫苗接种的总人数已经超过10亿人，覆盖全国人口的76%。下一步，将继续做好新冠病毒疫苗接种的各项工作。

中国疾控中心免疫规划首席专家王华庆提示，新冠病毒疫苗完成全程接种才能产生更好的免疫效果、保护效果，即灭活疫苗需要接种两剂次，蛋白亚单位疫苗需要接种三剂次。他建议，还没有完成全程免疫的受种者，一定要按照程序，及时完成接种。

专家建议，在接种疫苗的同时，公众仍然需要做好个人防护，要继续坚持戴口罩、勤洗手、少聚集等良好的卫生习惯。

据新华社

学校不让带手机却卖手机给学生 校长被免职

近日，浙江温州乐清一所职业学校被指在校内向学生推销手机。学校回应称，此举本意是为控制学生在校内使用手机的频率。

8月27日晚，乐清市教育局发布通报，决定给予该校校长倪某某免职处理。手机全部收回并全额返还话费。学校约束学生使用手机的边界到底在哪里？

校长称：这款手机能过滤不良信息一段流传于网络的视频显示，学校内有工作人员在销售手机，家长和学生正排队购买。

一位学生家长表示，学校事先没有通知购买手机。当有家长询问是否可以不买此款手机时，校方称该手机可以控制使用时间，还能屏蔽游戏与不良信息。手机1413元，电话卡100元，共1513元。据了解，涉事学校为乐清市雁荡山旅游学校。公开信息显示，这是一所以培养旅游服务与管理人才的市属公办中等职业学校。事件引发关注后，该校校长对媒体表示，“1500多元是三年月租费，手机本身不要钱。”他解释道，“教育部规定原则上不得个人带手机进学校。这款手机市场价1500多元，学生自己存入1400多元，然后足月扣话费、月租费。不是买，这个钱还是你自己的。”

乐清市雁荡山旅游学校方面还表示，此前工作人员把学生手机集中并统一管理，由于没有足够的人力每天收集和按时返还，所以想到引入这种专门定制的、具有“小绿伞”功能的手机，可以过滤游戏与不良信息，同时能控制学生的使用时长，晚上九点至第二天早上七点，手机是打不开的。

不过，未征得家长及学生的同意协商一个共同认可的方案，就将运营商引入学校售卖手机，显然有失稳妥。27日晚间，乐清市教育局发布通报，“雁荡山旅游学校擅自允许某通讯公司营销人员进入校园，预存话费送带有屏蔽游戏和不良信息功能的手机给学生。决定给予该校校长倪某某免职处理，并通报全市教育系统，手机全部收回并全额返还话费。”

据央视新闻

美军用无人机炸死一名“伊斯兰国”成员

美军中央司令部27日说，美军当天以无人机空袭方式炸死极端组织“伊斯兰国”阿富汗分支“一名策划者”。美方没有说明这名“伊斯兰国”成员是否策划了26日阿富汗首都喀布尔国际机场外爆炸袭击。

美军中央司令部在一份简短声明中说，美军在阿富汗楠格哈尔省实施这次空袭，“初步迹象显示，我们杀死了这一目标。据我们所知，没有平民死伤”。

美国国防部一名不公开姓名的官员告诉美联社，这次行动由美国总统约瑟夫·拜登批准，国防部长劳埃德·奥斯汀下令。

另一名要求匿名的美国官员告诉路透社，美军从中东地区出动一架“收割者”无人机，袭击“伊斯兰国”一名袭击策划者；这名“伊斯兰国”成员当时和一名同伙在一辆车内，据信两人都被炸死。

据新华社

男子杀害前妻藏尸冰柜，抓到了！



嫌疑人冯某某被抓获。

据“红山公安”微信公众号8月28日通报，8月27日18时25分，分局情指中心接到群众报警称，报警人与女儿（春某某）失联，怀疑女儿有危险。接到报警后，分局情指中心立即指派长青派出所、永巨派出所、刑警大队出警处置。民警到达现场后，在春某某居住房间的冰柜内发现一具女尸，死者为女性，30岁左右，身体与冰柜冻为一体，死者颈部、面部可见部分有表皮损伤。经过现场勘查和法医检验，初步确定死者为春某某，系他杀。

通报称，分局立即指令启动命案侦破机制，

在家班子成员第一时间赶赴现场指导案件侦查工作。分局依托“情指勤舆”一体化实战化警务运行模式，由合成作战专班运用信息化手段开展大数据研判和视频侦查，初步锁定嫌疑人藏匿的地点为案发现场附近的建筑工地。

尚未完工的工地现场环境极为复杂，搜捕难度大，为防止嫌疑人脱逃，分局迅速调集刑侦、特警、交警、治安、派出所等多部门警种300余名警力，围绕建筑工地形成包围圈全力开展搜捕，同时，合成作战专班迅速对工地周边进行视频封锁。

在市局情指、网安等部门的大力支持下，搜捕民警经过4个小时的奋战，成功在工地在建楼房六楼外侧的脚手架上发现了嫌疑人，为防止嫌疑人畏罪自杀，现场民警与嫌疑人展开“谈判”，经过20分钟的心理攻势，最终民警将嫌疑人冯某某成功控制。

经讯问，嫌疑人冯某某供述，其与死者春某某已于2019年离异，离异后共同居住，8月25日16时许，因春某某对其本人和女儿进行殴打辱骂，冲动之下将春某某掐死，后将死者尸体藏匿于家里的冰柜中。

目前，嫌疑人冯某某因涉嫌故意杀人罪被红山区公安分局依法刑事拘留，案件正在进一步侦办中。

据封面新闻